



Österlens vattenråd

Protokoll från styrelsemöte Tomelilla kommunhus den 24 augusti 2011

Närvarande

Kurt Hagenrud (ordf)
Sonja Eliasson
Michael Dahlman
Charlotte Lindström
Lars Collvin (adj)

1. Kurt Hagenrud öppnade mötet.
2. Genomgång av dagordning. En punkt angående årets arbetsplan lades till dagordningen..
3. Förra mötets protokoll gicks igenom och lades till handlingarna.
4. Sonja redogjorde för det ekonomiska läget. Nuvarande saldo är 275 645,98 kr. För att få tillgång till banken behöver Sonja kopia av konstituerande möte samt en kopia av protokollet från årsmötet. Michael skickar över material till Charlotte.

Sonja kommer att öppna två konto, ett för recipientkontrollen och ett för vattenrådets verksamhet. Fördelningen mellan kontona blir 75 000 kr till vattenrådet och resterande 200 645,98 kr till recipientkontrollen.

5. Genomgång av arbetsplanen
 - A. Angående ansökan om driftsbidrag hos vattenmyndigheten. Charlotte skriver ihop en ansökan som skickas till Kurt för underskrift. Protokoll från årsmötet samt medlemsförteckning, arbetsplan och stadgar ska bifogas ansökan.
 - B. Börja utveckla vattenrådets verksamhet
Styrelsen gör en uppdragsbeskrivning som beskriver vad som ska genomföras av sekreteraren. Vattenrådet och Tomelilla kommun tecknar en överenskommelse om detta.

ÖSTERLENS VATTENVÅRDSFÖRBUND

De grundläggande målsättningarna för vattenrådet är:

- Vattendirektivets krav,
- Beskuggningen längs vattendragen,
- Vattentillgången.

Viktiga punkter som kom upp i diskussionen var:

- En uppdatering av vattendragsbeskrivningarna.
- En uppföljning av de 38 punkter som vattenmyndigheten ställt upp bör följas upp.
- Översiktliga åtgärdsförslag arbetas fram.
- Få fram en samlad målbild för vattendragen. Kommunicera med alla aktörer. Identifiera vem som äger problemen/möjligheterna i vattendragen.
- Styrelsemedlemmarna ska delta i olika aktiviteter.
- Sprida information om vattenrådet.

C. Hemsidan

Michael ska träffa Richard för att diskutera hemsidans utveckling. Namnet och strukturen kommer att ändras, bland annat ska det finnas en punkt som berättar vilka åtgärder som är på gång i området. Richard kommer att närvara vid nästa möte.

D. Marknadsföra vattenrådet

- Stämmoprotokollet skickas till KS i de olika kommunerna.
- Charlotte kan gå vidare med att ta fram en folder för vattenrådet.
- Styrelsemedlemmarna deltar i olika sammanhang för att presentera vattenrådet.

E. Vi väntar på att konsulten ska sätta upp flödesmätaren.

6. Övriga frågor

- Charlotte informerade om de åtgärder som är på gång i Tommarpsån.
- Sonja informerade om ett doktorandprojekt som rör 20 utvalda kommunala grundvattentäkter i Skåne. Syftet med projektet är att få fram en statusbeskrivning samt en ev trendanalys. Detta ska genomföras med hjälp av datering av grundvattnets ålder och förekomst av bekämpningsmedel.

7. Nästa möte

Den 16 november i år klockan 09.00 ses vi på länsstyrelsen i Malmö.

Vid tangenterna



Charlotte Lindström